

Библиотека  
Сибирь крайком ВКП(б)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

№ 50 (50)

10 декабря 1935 г.

№ 50 (50)

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РИКа

## Учетверим добычу золота

28 ноября выполнен план добычи золота.

По предварительным данным, в этом году золото добыто почти на одну четверть больше прошлогоднего. А ведь известно, что еще в прошлом году СССР вышел на первое место в мире по количеству добываемого золота.

У нас не мало побед и успехов на многих и многих участках советского хозяйства. И все же блестящий успех советской золотой промышленности — одна из важнейших побед социалистического хозяйства.

Мы всегда твердо помним замечательный совет Ленина:

«...Беречь надо в РСФСР золото, продовать его надо подороже, покупать на него товары подешевле».

Партия и товарищ Сталин, свято выполняя завет Ленина, делали и делают все необходимое, чтобы развернуть поиски и добычу золота в стране, чтобы множить золотой фонд социализма. Ог кустарного промысла надо было перейти к настойчивой индустрии золотодобычи. От отрывочных сведений об имеющихся запасах «золотого песка» надо было перейти к систематической, подробной и глубокой разведке как рудного, так и россыпного золота.

И золотые прииски пережили свою техническую революцию. Сюда явились преданные делу социализма «золотых дел мастера» во главе со своим талантливым руководителем А. Серебровским. Сюда пришла самая передовая техника, ввезенная из Америки. Мы учились у американцев искусству искать и добывать этот благородный металл. И научились быстро и основательно. Настолько основательно, что теперь ученик — советская золотая промышленность — уже обгоняет своего учителя — американцев. В самом деле: по количеству добываемого золота мы уже оставили позади Соединенные Штаты Америки. По установленным запасам рудного россыпного золота СССР теперьочно вышел на первое место в мире. Золота, как и всего прочего, в нашей стране много!

За этот год достигнут новый блестящий успех. Золотые богатства социалистической казны снова значительно пополнились. Теперь работники и руководители советской золотой промышленности вплотную подходят к тому, чтобы на деле осуществлять указание товарища Сталина, высказанное им в конце 1933 года: в короткое время учтеть добычу золота в СССР. Эту задачу руководители и работники золотой промышленности намерены решить в 1936 году и тем самым вывести нашу родину на первое место в мире по добыче золота.

Победа советской золотой промышленности — это победа всей тяжелой индустрии социализма, величайшая заслуга ее славного руководителя, товарища Серго Орджоникидзе.

В увеличении золотых запасов нашей страны трудающимся видят

расцвет индустриального, могущества и дальнейшее укрепление экономической самостоятельности СССР.

Золото нам нужно для того, чтобы скорее обеспечить зажиточную, культурную и радостную жизнь, чтобы обеспечить мерный труд и счастье трудающих нашей счастливой страны.

Золото нам нужно также для наших взаимоотношений с капиталистическим миром.

Уже сегодня, в результате успехов социалистической индустриализации страны, СССР — самая кредитоспособная страна на свете.

Рост добычи золота в СССР, активный баланс внешней торговли начиная с 1933 года, мобилизация валютных запасов через «Торгсин», — все это укрепило наши валютные резервы и подняло платежеспособность СССР на небывалую высоту.

Внешнеторговая задолженность СССР, по данным наркома внешней торговли тов. Розенгольца, с 1.400 млн рублей в 1931 г. сократилась до 139 млн рублей в октябре 1935 года и к концу этого года составит не более 100—125 млн рублей.

Теперь мы в состоянии полностью отказываться от всякого рода невыгодных кредитов во внешней торговле. Теперь мы уже не нуждаемся в краткосрочных и среднесрочных кредитах. А ряд кредитов мы погасили задолго до наступления срока их погашения. Большая часть импортных товаров покупается за наличный расчет.

Успехи советской золотой промышленности и активный торговый баланс СССР позволили нам за последние годы накопить необходимый золотой и валютный резерв. В этом году наша страна будет иметь не только активный торговый баланс, но и активный платежный баланс. Свою внешнюю торговлю с капиталистическими государствами мы в этом году закончили не только без вывоза золота, но и с некоторым накоплением. Все это вместе взятое и сделало СССР самой кредитоспособной страной в мире.

Рост добычи золота и улучшение валютного положения нашей страны делают в дальнейшем излишним «Торгсин», и правительство в связи с этим недавно приняло решение о его ликвидации.

Таким образом, победа советской золотой промышленности, досрочно выполнившей государственный план, имеет крупнейшее народнохозяйственное значение. Своей блестящей работой работники золотой промышленности подняли еще выше международный авторитет нашей родины. Они еще раз показали, как велика индустриальная и хозяйственная мощь страны Советов, являющейся не только самой кредитоспособной, но и самой прочной и могущественной властью на свете.

Привет и поздравления советским золотовскателям-победителям!

Учетверим добычу золота!

(Из «Правды»).

## Речь тов. СТАЛИНА на совещании передовых комбайнёров и комбайнёрок 1-го декабря 1935 г.

Товарищи! Разрешите прежде всего приветствовать вас в связи с теми достижениями, которых вы добились на фронте уборки урожая. Достижения ваши немалы. Если в среднем по всему СССР выработка на комбайн поднялась у нас вдвое за один год, то это немалое достижение. Это достижение особенно важно в условиях нашей страны, где технически подкованных людей все еще мало. Наша страна всегда отличалась недостатком технически подкованных кадров, особенно в области земледелия. Техническая подготовка кадров в рамках целой страны — это очень большое дело. Она требует десятилетий. И если мы в сравнительно короткие сроки добились того, что из вчерашних крестьянских сынов и дочерей выработали отличных комбайнёров и комбайнёрок, перекрывающих нормы капиталистических стран, то это значит, что у нас дело выправлена технических кадров идет вперед семимильными шагами. Да, товарищи, ваши успехи значительны и серьезны, и вы вполне заслуживаете того, чтобы руководители партии и правительства приветствовали вас. (Аплодисменты).

А теперь позвольте перейти к существу дела.

У нас часто говорят, что мы уже разрешили зерновую проблему. Это, конечно, верно, если иметь в виду нынешний переживаемый нами период. Мы собираем в этом году более пяти с половиной миллиардов пудов зерна. Этого вполне хватает для того, чтобы вдруг накормить население и отложить еще достаточные запасы, необходимые для всяких не предвиденных случаев. Это, конечно, не плохо для сегодняшнего дня. Но мы не можем ограничиваться только сегодняшним днем. Мы должны думать и о завтрашнем дне, о ближайшем будущем.

А если посмотреть на дело с точки зрения завтрашнего дня, то до

стигнутые результаты нас не могут удовлетворить. Сколько потребуется нам зерна в ближайшем будущем, скажем, года через три—четыре? Нам потребуется не менее семи—восьми миллиардов пудов зерна. Вот как обстоит дело, товарищи. Стало быть, мы должны уже теперь принять меры к тому, чтобы производство хлеба росло у нас из года в год и чтобы мы

оказались к этому сроку вполне подготовленными к выполнению этой важнейшей задачи. В старое время, до революции в нашей стране производилось зерна около четырех—пяти миллиардов пудов в год. Хватало этого хлеба или нет — это другой вопрос. Во всяком случае все считали, что хватало, так как каждый год вывозили за границу около четырехсот—пяти сот миллионов пудов зерна. Так обстояло дело в прошлом. Другое дело теперь, в наших советских условиях. Я уже говорил, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы довести в ближайшем будущем, года через три—четыре, ежегодное производство хлеба до семи—восьми миллиардов пудов.

Разница, как видите, — немалая. То четыре или пять миллиардов пудов, а то семь — восемь миллиардов пудов зерна.

Откуда такая разница? Чем объяснять этот колоссальный рост потребности в зерне в нашей стране?

Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, дореволюционное время.



Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города выросла по крайней мере вдвое в сравнении со старым временем. Сейчас у нас городов, жителей в городах, промышленности, и рабочих, занятых в промышленности, по крайней мере вдвое больше, чем в старое время. Что это значит? Это значит, что не сколько миллионов тружеников изъяли мы из села, перевели в города, сделали рабочими и служащими и они теперь вместе с остальными рабочими двигают вперед нашу промышленность. Это значит, что если несколько миллионов тружениников, связанных раньше с деревней, производили хлеб, то теперь они не только не производят хлеба, а наоборот сами нуждаются в том, чтобы им подвозили хлеб из деревни. А тогда у нас будут расти и потребность в хлебе будет увеличиваться.

Это первая причина роста потребности в зерне.

Далее. В старое время у нас технических культур было меньше, чем теперь. Мы производим топорь хлопка вдвое больше, чем в старое время. Что касается льна, свеклы и других технических культур, то мы их производим несравненно больше, чем в старое время. Что же из этого вытекает? А из этого вытекает то, что люди, занятые производством технических культур, не могут в достаточной степени заниматься производством хлеба. Стало быть, надо иметь большие запасы зерна для людей, производящих технические культуры, чтобы можно было все более и более увеличивать производство технических культур, производство хлопка, льна, свеклы, подсолнуха и т. д. А производство технических культур нам придется все более и более увеличивать, если мы хотим двинуть вперед нашу легкую промышленность и нашу пищевую промышленность.

Вот вам вторая причина роста потребности в зерне.

Дальше. Я уже говорил, что в старое время производила у нас четыре—пять миллиардов пудов зерна в год. Царские министры обычно говорили тогда: «Сами не будем досидеть, а хлеб вывозить будем». Что это за люди, которые недоедали? Конечно, не царские министры. Но доедавшие люди это — двадцать тридцать миллионов деревенской

(Окончание речи тов. Стала на 2-й странице).

# Речь тов. СТАЛИНА на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1-го декабря 1935 г. (Окончание. Начало см. на 1-й странице).

бедноты, которая действительно недоедала и жила в проголодь для того, чтобы царские министры имели возможность вывозить хлеб за границу. Так было в старое время. Теперь у нас совершенно другое время. Советское правительство не может допустить, чтобы население недоедало. Вот уже два — три года как бедноты у нас нет больше, безработицы не стало, не доедание исчезло и мы прочно встали на путь зажиточности. Вы спросите — куда девались двадцать — тридцать миллионов голодной бедноты? Они перешли в колхозы, обосновались там и с успехом строят свою зажиточную жизнь. А что это значит? Это значит, что нам требуется теперь гораздо больше хлеба для прокормления трудящихся крестьян, чем в старое время, ибо вчерашние бедняки, а ныне колхозники, обосновавшиеся в колхозах должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь. Вы знаете, что они его имеют и будут иметь еще больше.

Такова третья причина колосального роста потребности в зерне в нашей стране.

Дальше. У нас теперь все говорят, что материальное положение трудящихся значительно улучшилось, что жить стало лучше, веселее. Это, конечно, верно. Но это ведет к тому, что население стало размножаться гораздо быстрее, чем в старое время. Смертности стало меньше, рождаются больше, и чистого прироста получается несравненно больше. Это, конечно, хорошо и мы это приветствуем. **(Веселое смиление в зале)** Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию. **(Общий смех)** Ну, а это ведет к тому, что приходится кормить все большей и большей людей.

Вот вам еще причина роста потребности в хлебе.

Наконец, еще одна причина. Я говорил о людях и приросте их потребности в хлебе. Но продовольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом. Им нужно еще мясо, жиры. Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, зажиточная жизнь — все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах. Все это ясно. Но рост животноводства немыслим без больших запасов зерна для скота. Только растущее и разворачивающееся зерновое хозяйство может создать условия, необходимые для роста животноводства.

Вот вам еще одна причина колосального роста потребности в зерне в нашей стране.

Таковы, товарищи, причины, в корне изменившие лицо нашей страны и ставящие перед нами не отложную задачу — довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до семи — восьми миллиардов пудов.

Можем ли мы выполнить эту задачу?

Да, можем. В этом не может быть сомнения.

Что требуется для того, чтобы вы выполнить эту задачу?

Для этого требуется, прежде имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере семь — восьми миллиардов пудов.

Вот почему я думаю, что неотложная задача, о которой я говорил выше, безусловно выполнима.

Главное теперь в том, чтобы наладить на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, выращивать изо дня в день людей, способных освоить технику погнать ее вперед. В этом есть главное, товарищи.

Особое внимание следует обращать на комбайны и на комбайнеров. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве — уборка. Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убить урожай во-время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение еще состоит в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Сами знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в снопы, потом собрать в скирды, потом свозить урожай к молотилькам, — все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20-25 процентов всего крестьянства. Стало быть, крупное хозяйство в зерновом земледелии? Да, является. В колхозе крупного хозяйства состоят в том, что он доносит эти потери до незначительного минимума. Знатоки дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайность на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять 100 миллионов гектаров зерновых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потерять при уборке лобогрейками составит миллиард пудов зерна. По пробуйте теперь организовать уборку на этих ста миллионах гектаров при помощи комбайна, имея в виду, что комбайн работает не плохо, — и вы получите выигрыш на целый миллиард пудов зерна. Цифра немалая как видите.

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне.

Вот почему я думаю, что внедрение комбайна в зерноведение и выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является первостепенной задачей.

Вот почему, заканчивая речь, я хотел бы выразить желание, чтобы число наших комбайнеров и комбайнерок росло не по дням, а по часам, чтобы они, обучаясь технике комбайна и обучая этому делу своих товарищ, стали, наконец, действительными победителями в сельском хозяйстве нашей страны.

**(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию, громкое "ура", взгласы с места: "Да здравствует любимый Сталин!").**

Еще два слова, товарищи. Мы здесь в президиуме втихомолку беседовали и нашли, что следовало бы представить участников настоящего совещания к высшей награде, к ордену — за хорошую работу. Мы это дело думаем провести, товарищи, в ближайшие дни.

**(Бурные, продолжительные аплодисменты, крики "ура" взгласы: "Спасибо товарищу Сталину!").**

Выходит, таким образом, что мы

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Москва, 2 декабря.

Мы уже привыкли видеть на колхозных съездах передовых людей сельской деревни, людей мыслящих государственные, людей с широким общественным кругом. Но 200 человек из самых различных деревень, собравшиеся вчера в здании Центрального Комитета партии, встали могли поразить любого наблюдателя политической разностностью и общим обликом своим.

Все они, недавно рядовые деревенские жители, пастухи, конюхи чернорабочие, два три года назад впервые увидевшие сложную, а то и простую машину, теперь в совершенстве владели самой передовой машиной техникой в сельском хозяйстве.

500, 600, 700 гектаров на один комбайн! Любой из них, давший даже наименьшую производительность, постыдился бы считать своим достижением высшую выработку, которую дает комбайн в Америке, не говоря уже о средне-американской норме. Эти люди сломили известные до сих пор нормы производительности комбайна и они прекрасно это понимают. Так же, из-за них понимают и причины своих успехов.

Каждый участник совещания стремился передать свои огромные чувства тем, кто стоит во главе страны, кто привел наш народ к таким блестательным победам.

Каждая речь неизменно заканчивалась многочисленными возгласами приветствия товарищу Сталину, товарищам Молотову, Ворошилову и Кагановичу, и каждый раз весь зал вставал и долго аплодировал.

Технический рост этих людей шел одновременно с их политическим и культурным ростом. И в этом еще раз сказывается социалистический характер их профессии, их работы.

От общего движения не отстают и женщины-комбайнерки. Наоборот, они часто оказываются впереди. С заслуженной гордостью заявила совещанию Евдокия Винник, что она, набравшись смелости, вывела на соревнование своего учителя — старого комбайнерера и «победила» его своей работой. Мало того, она «побила» всех мужчин комбайнеров и вышла в своей Успенской машинотракторной станции на первое место.

Людия Киреева Кофанова подняла дальше она выработала на своем комбайне 606 гектаров и заняла первое место в Архангельском районе (Азово-Черноморский край). — Спасибо вам, — обращается Мария Александровна Петрова к товарищу Сталину, — спасибо, дорогой друг, что вы и партия дали нам возможность работать на таких слабых машинах и не в чем не уступать мужчинам. От имени всех девушек Саратовского края разрешите поклонить вам руку.

Под гром несмолкающей овации Петрова оменивается крепким рукопожатием с руководителями партии и правительства.

Комбайнер из Армении Марджаниан принял особый поклон от своих товарищих колхозников тов. Кагановичу.

— Ваши слова, ваши указания, — сказал Марджаниан, — заслужили нам конкретной помощи в работе и я передаю от наших колхозников вам и товарищу Сталину наше сердечное спасибо.

О баснословных заработках своих комбайнеров говорит мало и кратко, хотя все они подчеркивают огромную роль нового порядка оплаты труда комбайнеров, установленного в нынешнем году правительством.

Три тысячи, четыре тысячи и больше рублей, кроме хлеба, полученного натурой, кроме многочисленных премий, — это обычный заработок этих людей.

— За сколько недель, — спрашивает тов. Орджоникидзе комбайнер Калуста, — вы заработали 300 рублей?

— За тридцать рабочих дней, — следует спокойный ответ.

— Ни в чем не нуждаюсь, все у меня есть. — Эти краткие, но красноречивые фразы встречаются в речах почти всех ораторов. А те, которые вовсе не говорят об этом, делают так только потому, что это само собой разумеется.

Комбайнеров много больше занимает другой вопрос. В своих успехах они теперь уверены. Все без исключения обещают в будущем году сделать больше, чем в нынешнем. Но как добиться, чтобы не только передовые комбайнеры, а все давали бы тройную по крайней мере норму, выработки — вот вопрос, который всех их занимает. И все они берут на себя обязательство — лично подготовить пятьдесят своих товарищей, и помочь им догнать передовиков.

Обещания этих людей звучат веско и уверенно. Каждый называет свою цифру. Часто она меньше той, которую называл предыдущий оратор. Видно, что обещания хорошо взвешены и выполнение их строго проверено.

При бурных аплодисментах и многочисленных возгласах "ура", "Да здравствует вождь народа Сталин!", "Да здравствует глава нашего правительства тов. Молотов!" —совещание единодушно принимает приветствия товарищам Сталину и Молотову. Совещание послало также приветствие заведующему сельхозотделом ЦК ВКП(б) тов. Яковлеву.

# Проверяем выполнение устава сельско-хозяйственной артели в области охраны материнства и младенчества

## Провести в жизнь предложения рейда

10 декабря закончился рейд в колхозах нашего района по проверке выполнения устава с.-х. артели в области охраны материнства и младенчества и воспитания детей.

Бригады рейда вскрыли множество фактов преступного отношения к колхозице-матери и ребенку со стороны руководства колхозов. Почти во всех колхозах, где проводился рейд обнаружено, что беременные женщины во время летних полевых работ не получали полагающийся декретный отпуск, не встречали медицинскую помощь в колхозе и очень часто обращались за таковой к "бабке-повитухе", которая не стесняясь калечила и мать и ребенка.

Печатаемая в сегодняшнем номере часть материалов рейда показывает насколько не по советски, не по коммунистически руководители колхозов относятся к матери-колхозице и особенно к воспитанию подрастающего поколения. Если в колхозе "Колос" неплохо организовали работу детских ясель, то в колхозе "Трактор", "Красный путьловец", "Заря" и др. этому вопросу не уделялось никакого внимания. Руководители колхозов в этой области грубо нарушили устав с.-х. артели.

Большинство руководителей колхозов считали своей обязанностью выделить нужные помещения для ясель и детсада, забывая о необходимости сооружения всех условий для их нормальной работы. В таких колхозах, как "Трактор", "Революция", "Красный путьловец" и др. даже не были выделены нужные фонды для детучреждений. А председатель колхоза "Трактор" т. Астафьев додумался до того, что демонстрирует выделять фонды на детские ясли и сады.

Это непонимание, а подчас и прямое игнорирование устава с.-х. артели должно быть заменено повседневной работой о матери-колхозице и ребенке, о правильном воспитании подрастающего поколения.

Надо в корне пресечь такое положение, когда руководители колхозов считают, что отпуска по беременности предоставлять вовсе не обязательно. От этого дела они всячески отмахиваются. Есть и такие "умники", которые неиспользование отпуска беременными колхозницами объясняют нежеланием самих женщин идти в отпуск. На деле же причина совсем иная. Косность некоторых руководителей, непонимание ими политического и практического значения этого важнейшего решения приводят к тому, что многие женщины и до сих пор еще даже не знают о той громадной заботе, которой окружает их и их детей наша страна, предоставляя матерям отпуска по беременности.

Пора, давно пора покончить со всеми этими безобразиями. Пора председателям колхозов понять, что за не выполнения пункта устава об отпусках по беременности они несут такую же ответственность как и за нарушение других пунктов устава, скажем, касающихся колхозного производства.

Работникам здравоохранения, врачам, акушеркам нужно понять, что им партия и правительство поручили важнейшее и почетнейшее дело борьбы за выполнение устава с.-х. артели в части охраны материнства и младенчества в колхозах. Они должны сделать все для того, чтобы каждая беременная колхозница получила отпуск своевременно, чтобы она провела свой отпуск культурно и с наибольшей пользой для себя и для будущего ребенка, чтобы рожала она в культурных условиях, чтобы ребенок находился под наблюдением врачебного персонала и, когда колхозница выйдет на работу, был бы помещен в культурные ясли, хорошо оборудованные ясли, на организацию и содержание которых устав обязывает выделять средства.

Предложения вынесенные бригадами рейда не должны оставаться на бумаге. Эти предложения должны быть выполнены каждым колхозом, ибо этого требует устав с.-х. артели, требуют женщины и дети.

## Хорошо организовали питание детей

В колхозе "Колос" Усть-Кубинского сельсовета не плохо заботятся о воспитании подрастающего поколения. Правление колхоза и особенно председатель т. Иванов делали все возможное для создания нормальных условий в работе ясель и сада. Руководство поняло важность правильного воспитания детей, на деле выполняет пункт о детях, записанный в уставе с.-х. артели.

В яслях и саде было организовано хорошее питание для детей, для чего были выделены специальные фонды. Помещение — хорошо оборудовано. Сделаны кроватки, стульчики, столы. Ясли и пещадка имеют хороших воспитателей, которые вот уже 4 года работают на данной работе.

Есть и недостатка. Если правле-

ние заботится о детях, то совершило забыть о колхознице — матери. В этом вопросе правление не выполнило устав с.-х. артели. За весь текущий год не предоставлено ни одной женщине отпуск по беременности. Родильного дома в колхозе нет. Многие женщины обращаются за помощью к "бабке".

Правление колхоза следует обратить внимание на этот отсталый участок. Надо сейчас же провести начисление трудодней тем женщинам, которые не выходили на работу из-за причине родов. Отпуска должны представляться беременным женщинам в свое время; открыть в колхозе родильный дом.

Эти недостатки, вскрытые рейдом, надо устранить в ближайшее время.

БУЛЛОВА,

ЕВСЕЕВА

## НАРУШИТЕЛИ УСТАВА С.-Х. АРТЕЛИ

В колхозе "Красный путьловец" вскрыты вопиющие факты беззаботности к колхознице — матери и ребенку.

В весенние и летние работы беременные женщины не все получали отпуска. Не была организована медицинская помощь. Беременным женщинам колхоз не давал лождей для поездки в Тисуль и женщины были вынуждены обращаться к "бабке".

Еще безобразнее с воспитанием подрастающего поколения. В колхозе нет постоянно действующих детских ясель и садов. Сезонные ясли и сад работали в нынешнем году скверно. Правление колхоза отказалось тем, что предоставило для яслей и детсада пустые помещения. Продукты не были выделены. Кроме капусты и картофеля дети ничего не получали. Жиров не было и в помине. На 110 ребят правление отпускало только 10—15 литров молока.

Ясли и сад не были обеспечены необходимым инвентарем, бельем и посудой. Дети ели по 10—15 часов из одной глиняной чашки, сидели группами. Бельем сад и ясли были обеспечены не больше как на 25-30 проц. Игрушек не было совершенно.

Подбору лучших кадров в ясли и сад не уделялось никакого внимания. Воспитателями были посланы грубые, неграмотные и некультурные женщины, которые относились с детьми "по своему, по-старинке". Кроме грубых окриков, ругательств от этих воспитателей больше ничего нельзя услышать.

Правильный отдых, физическое развитие детей не было организовано. Дети забавлялись сами, кто как умел.

Все эти факты говорят о том, что о колхознице — матери, о детях не было нужной заботы со стороны правления колхоза. Руководство считало, что ясли и садами им заниматься не следует.

Нельзя умолчать и факт беззаботности о матери и ребенке со стороны медицинских работников. Ведь факт, что за весь год в "Красный путьловец" приезжал только один медработник.

Проведенный рейд в колхозе показал как безобразно правление колхоза выполнять пункт о матери и ребенке, записанный в уставе с.-х. артели. Рейд наметил конкретные мероприятия, выполнять которые — задача руководства и всей общественности села.

РОЗЕНТЕЛЬД.

## Так воспитывать детей, т. Косенко нельзя

Продавец деревни Ир Берчукильского сельсовета коммунист — Ко-

сенко занимается систематическим пьянством. Сельцо никогда не бывает открыто 6 или 8 часов, Ко-

сенко больше 4 часов не работает.

Все оставшееся время Косенко проводит в пьяном углере.

Хуже того, Косенко в попойки втигивает своего ребенка — ученика начальной школы. Были случаи, когда жена Косенко приходила в школу и уводила сына с урока для того, чтобы увезти его на "вечеринку". Косенко приучает ребенка пить вино, в присутствии сына не стесняясь ругается отборными нецензурными словами.

Вот показатель того, как не нужно воспитывать детей, показа-

тель преступного отношения к своему ребенку.

А ведь таких фактов у нас в районе можно собрать ни один десяток. Все они говорят за то, что еще до сих пор подрастающему поколению со стороны родителей не уделено нужное внимание, которое требует от нас — родителей партии и советской власти.

Поступки коммуниста Косенко к своему ребенку должны быть критически продуманы каждым отцом и матерью, должны после давать большевистские выводы о правильном, коммунистическом воспитании детей.

Дети требуют к себе внимания. И мы это внимание, заботу должны им оказать.

ОЧЕВИДОВ.

## Помочь беспризорным детям

В школу Б-Пачуги ходят беспризорные дети. Бытовые условия их весьма плохие. Дети не имеют одежду и обувь. Наступили морозы и дети в такой одежде не смогут посещать школу.

Сельсовет не обращает внимание на беспризорных.

Требуем от Сычева конкретной помощи беспризорникам с тем, что бы ни в коем случае не срывать их учебу.

А. И.

## Забыли о детских яслях и саде

Колхоз "Трактор" за весь текущий год не предоставил ни одной женщине отпуск по беременности. Иногда роды колхозниц застигали на работе. Начисление трудодней не производилось. Только две колхозницы Куркова Д. и Иванова Антонина "с боем" добились начисления трудодней за отпуск по беременности.

Родильного дома в колхозе нет. Медицинская помощь не оказывается.

Бригада рейда вскрыла в колхозе преступное отношение к детям. На время летних работ правление колхоза для формальности открыло ясли и сад, которые небыли совершенно обеспечены необходимыми продуктами питания, кадрами, инвентарем, игрушками и т. д. Дети питались исключительно одним хлебом. Подбором кадров правление не занималось, поэтому воспитателями работали такие люди, которые кроме вредных "страшных сказок" ничего детям не могли дать.

Несмотря на такое состояние работы детучреждений, правление колхоза во главе с т. Астафьевым решительно ничего не сделало для улучшения работы в 36 году. Даже фонды для ясель и сада на 36 год не выделены.

Бригада рейда в своих мероприятиях предложила правлению колхоза провести начисление трудодней женщинам за отпуска по беременности, выделить на 36 год необходимые фонды для детучреждений колхоза, организовать в 36 г. родильный дом, закрепить на работе в яслях и саде лучшие кадры, сделать все необходимое по обеспечению яслей и сада инвентарем, бельем, игрушками и т. д.

СУБАЧЕВА,  
СУБОТИНА

## Детским садом руководил классовый враг

Бригада рейда вскрыла в колхозе "Красная заря" безобразные факты невнимательного отношения к матери и ребенку. В колхозе за весь год правление не представило ни одной беременной женщине декретного отпуска. Трудодни за время, в которое колхозница не выходит по причине родов на работу, не начислялись. Женщинам руководство колхоза не разрешало давать поездки в больницу Тисуля.

Совсем не обращалось внимание на детский сад. Правление никаких фондов для сада не выделяло. Мало этого, заведующим садом был поставлен классовый враг — кулачка, которая не только не занималась правильным воспитанием детей, но и проводила свою классово-чуждую работу. Сад небыл похож на детский сад. Антисанитария, отсутствие руководства детьми, отсутствие правильного физического развития — все это проходило в саде незамеченным со стороны руководителей колхоза.

Бригада рейда предложила руководству колхоза заняться практической работой по исправлению допущенных ошибок, заняться выполнением устава с.-х. артели в вопросе охраны материнства и младенчества.

БЕРСЕНЕВА,  
ЖЕЛНИНА, ЛУДЗИШ.

# По Союзу ССР

(Телеграммы ТАСС и Запсибтакс)

## Прекрасный почин московского завода им. Орджоникидзе

3-го декабря в "Правде" опубликовано заявление коллектива московского станкозавода им. Серго Орджоникидзе о выполнении значительно увеличенной программы 1935 года без новых капиталовложений, оборудования и рабочих. Станкозаводы отказались от 3,000,000 рублей капиталовложений.

Как отмечает "Правда", станко завод им. Орджоникидзе проявил огромную инициативу в важнейшем государственном деле, которое в масштабе страны сэкономит сотни миллионов рублей. "Правда" открыла Всесоюзную перекличку предпринятий. Вызов коллектива за вода им. Серго Орджоникидзе находит отклик и горячую поддержку.

В "Правду" поступают заявления многих московских предприятий, в которых лучшие заводы столицы подхватывают почин станкозаводов. Электрозвод им. Куйбышева — гигант советской электротехнической промышленности — отказывается от капитальных затрат на 1936 год в сумме 15,000,000 рублей и обязуется выполнить вторую б-ку в 3 года 10 месяцев.

## За семь-восемь миллиардов пудов хлеба

Речь тов. Сталина на совещании передовых комбайнёров и комбайнёрок в центре внимания всей колхозной деревни. Рабочие МТС и совхозов, колхозники и колхозницы берут на себя обязательства по борьбе за сталинский урожай, за 7—8 миллиардов пудов хлеба.

В Крыму поставлена задача уже в будущем году снять 90—180 пудов зерна с гектара. Колхозы "Восток" и "16 летия Октября" решили, впервые в их практике, провести снегозадержание, вывести на воду.

Днепропетровская область ставит своей

## Колхозная деревня обсуждает речь вождя

С большим подъёмом проходит в колхозах, совхозах и МТС обсуждение речи т. Сталина на совещании передовых комбайнёров и комбайнёрок. 23 лучших комбайнёра Штейнгартовского района (Азовско-Черноморья) обратились с письмом ко всем комбайнёрам, в котором обяжаются убрать в будущем году в среднем каждым комбайном 800 гектаров и призывают всех комбайнёров края последовать их примеру.

Комбайнёры МТС им. Хатаевича (Запорожье) Заводский, Чебапа, Семениченко и другие, перевыполнившие в этом году нормы уборки, обяжаются в будущем году так по дутичиться и изучить свою машину, чтобы перекрыть новую норму — вдвое, помочь своим товарищам обойти стахановские методы труда.

Колхозники, артели "Ленинский путь", Оренбургского района, в этом году получили 9 цен. зерновых с гектара. Делая практические выводы из речи т. Сталина, колхозники обязались широко развернуть зимой агротехническую учебу, провести снегозадержание, добиться в будущем году урожая не менее 11 центнеров с гектара.

Нижне-запорожские колхозы, сейчас организовали массовое удобрение полей, развертывают агротехнику. Готовятся к будущему году комбайнеры, помня слова тов. Сталина об экономии, которые дает комбайнёкам уборка. Водители степных караблей борются за учебу.

Комбайнёры Стalingрадского края включились в учебу и взялись каждый одновременно подготовить два-три квалифицированных комбайнёра.

## За рубежом

## Международный обзор

### На фронтах итало-абиссинской войны

Наступление итальянских войск на южном фронте (со стороны африканской колонии Италии Сомали) закончилось крупным провалом. Итальянцы очистили занятую ими со временем начала войны территорию Абиссии в провинции Огаден. На северном фронте итальянские войска значительно но замедлили свое наступление, действуя сейчас в районе города Макале — столицы провинции Тигре. По сообщениям иностранной печати, итальянцы усиленно готовятся к новому наступлению как на северном, так и на южном фронтах.

Абиссинские войска также готовятся к решительным боям. На северном фронте абиссинцы сосредотачивают четырехсоттысячную армию. Абиссия сделала в Англии и других странах значительные заказы на оружие.

Итальянскому фашизму приходится вести войну в Африке против абиссинского народа в условиях непрерывного ухудшения экономического положения в стране. Несмотря на сделанные запасы сырья и товаров, необходимых для ведения войны, и свои крепкие экономические связи с рядом стран (Германия, Австрия, Венгрия и другие) влияния, проводимых Лигой наций карательных мер (так называемых санкций) начинает все более сказываться на положении Италии. Итальянская печать усиленно агитирует за режим экономии в потреблении, включая и хлеб. В стране значительно сокращено железнодорожное и автомобильное сообщение, уличное освещение, потребление топлива, горючего.

2 декабря Лига наций будет рассматривать санкции, что имеет виду запрещения ввоза в Италию нефти. Это мероприятие может иметь особенно большое значение, как виду огромной роли нефти для ведения войны, так и потому, что почти вся нефть, необходимая Италии, ввозится из за границы.

### Германский фашизм накануне новой голодной зимы

Скоро будет три года, как германские фашисты хищничают в Германии. Экономическое положение страны в результате этого все более и более ухудшается, о чем много пишет иностранная печать. Тиски ужасного кризиса с огромнейшей силой сковали фашистскую Германию. Этот кризис всей своей силой падает на плечи широчайших масс населения. По признанию самих фашистов, безработица в Германии продолжает увеличиваться. На предприятиях, особенно металлообрабатывающих, производится массовое увольнение рабочих. Зарплата за время господства националь-социалистов значительно снижена. Цены на важнейшие продукты и товары продолжают расти. Продовольственное положение Фашистской Германии весьма незавидное. Даже по официальным данным правительственные властей, потребление мяса в стране в октябре нынешнего года сократилось по сравнению с этим же месяцем прошлого года на 14 проц. Очереди за мясом, мукой, хлебом, колбасами, бутылками домашних хозяйств — стали обычным явлением гитлеровской Германии. Заграниценные газеты, в том числе многие американские и французские, рисуя ухудшающееся положение фашистской Германии, отмечают, что вместо ввоза необходимого для населения масла, ввозится главным образом предметы, служащие для нужд усиленной подготовки к войне.

Шведская газета "Социал-демократ" недавно в передовой статье о положении в Германии писала: — "Голодящий народ, а рядом большое количество винтовок и пушек — такова хозяйственная жизнь "3-ей империи" накануне новой тяжелой зимы".

Германский фашизм не сломил и не может сломить мощной тяги германского пролетариата к антифашистской борьбе. Героическая германская компартия, работающая в исключительно тяжелых условиях подполья, развертывает огромную борьбу за единий пролетарский антифашистский фронт.

## Рабселькоровские сигналы

### Укротите спекулянта

Весной этого года на Террасную группу Первомайского промышленного управления приехал некто Наумов, занявшийся на промысле сапожником. Из утильсыря Наумов делает сапоги и продает их старательям по недопустимо высоким ценам — 7—8 рублей золотом.

Органы милиции должны укрыть спекулянта. Б. В.

### Варварство Кружевицкого

Конюх Кружевицкий, колхоза "Революция" варварски относится к скоту. Попавшуюся на глаза корову Кружевицкий бьет вилами, палкой и т. д.

Правление колхоза должно одернуть варвара Кружевицкого.

### Очевидец.

### Гостроль Сниткина

На днях к нам в деревню Ир приехал десятник дорстроя Сниткин. Вместо проведения нужной работы Сниткин занялся пьянством вместе с продавцем селько Коценко. Пьяный Сниткин гонял по падье, выданную ему колхозом "Революция". Сниткин в деревне никакой работы не провел.

Начальнику дорстроя нужно потребовать от Сниткина не гострольства, а деловой работы по дорожному строительству.

### Пьянов.

### Где же комуслуки?

По постановлению правительства и партии учителю должны быть предоставлены все необходимые коммуслуги. Это постановление упорно забывает Б-Пичугинский сельсовет во главе с председателем Сычевым. Учителя с самого начала учебного года не получали ни одного литра керосина, ни одного полена дров.

Прокуратуре нужно заставить Сычева выполнять решения партии и правительства об учительских кадрах.

### М. А. И.

### Разговоры вместо дела

Колхоз им. Кирова не участвует в дорожном строительстве. Правление вместо организации практической работы занимается заседательской суетой и пустыми разговорами.

План дорожного строительства колхозом должен быть выполнен. Для этого нужно прекратить разговоры и взяться за практическое дело.

### ГОЛОБ.

### Руководить по-деловому

На днях бригадиром первой бригады колхоза "Красная волна" поставлены Пичугина Захара. С первых же дней Пичугин показал себя "большим начальником". С колхозниками Пичугин слишком грубо, не слушает их просьбы и требования. Вместо руководства проводит агитацию за срывы вывозки проданного хлеба потребкооперации.

Правление должно указать Пичугину на безобразия и потребовать от него делового руководства.

### Л.—Й.

### Растратчицу-к ответу

Продавец ларька Макарака Коснева И. Г. за два месяца работы растратила 260 руб., за что до сих пор не привлечена к ответственности.

Золотопродснабу (т. Николаенко) пора принять меры с растратчицей.

### Знающий.

### Выпекать потребное количество хлеба

25, 26 и 27 ноября рабочие центральной усадьбы Тамбовского маслосовхоза не получали ни одного килограмма печеного хлеба из пирька.

Хлеба нет — просто отвечает за ведущий ЗРК, приходящим в ларек рабочим.

Рабочие просят рабочему и директорию принять меры с руководителями ЗРК, срывающими снабжение рабочих хлебом.

Выпекать хлеба столько, чтобы полностью удовлетворить спрос.

### РАДИО.

### Нет заботы о столовой

На ферме № 6 Тамбовского маслосовхоза об улучшении общественного питания никто не заботится. Столовая фермы представляет жалкий вид. Здесь никогда не приготвляли и не приготовляют вкусных, высококачественных обедов. И завтрак, и обед, и ужин приготавливается исключительно из кортофеля и так, что невозможно есть. Вечером в столовой нет огня. Сгущающиеся на ошпарь отыскивают нужные предметы, обливают друг друга кипятком. С потолка в тарелку падают огромные тарелки. Хлеб всегда выпекается сырой. О пекарне так же нет заботы, пекаря работают без контроля.

Рабочие требуют от работников столовой фермы перестройки работы. Пора научиться приготовлять разнообразные, вкусные и сытые блюда. Продукты есть, нужна только забота работников столовой.

Рабочему и ЗРК пора всерьез заняться вопросом улучшения общественного питания.

### РАДИКОВ.

### Врио. редактора КАРАТАЕВ.

## ВНИМАНИЕ!

### Хозяйки, берегите посуду и не задерживая сдавайте

в любой, торгующий водкой и водильными изделиями — магазин или ларек Глауспирта, Сибиргра, Банзей, Горпотребсоюза, Сельпо, УРСов, ОРСов, Инвалидной кооперации и т. д. (исключая магазины Гастронома).

Посуда принимается в небольшом количестве из моно польского образца, так и немо нопольного (кроме черной) по цене:

Емкость	С пробой	без пробки
1/4 ведра и 3 литра	1—55	1—50
1 литр . . .	0—80	0—75
1/20 ведра и 0,5 литра . . .	0—55	0—50
1/40 ведра и 0,25 литра . . .	0—45	0—40

Во всех случаях незаконного отказа в приеме посуды или навязывания товаров на стоимость посуды, пишите в книгу жалоб магазина.

Посуда немонопольного образца (фигурная, цветная, нарезанная, молочная, боржомная и ведерного измерения без этикета Глауспирта) будет беспрепятственно приниматься

ТОЛЬКО ДО 1 ЯНВАРЯ 1936 Г.

после чего приемка таковой будет прекращена.

### СПЕШИТЕ СДАТЬ

Запсибспортрест.

Тараж 2500 экз.